
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД №1 «СКАЗКА»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
П.МИХАЙЛОВСКИЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
  заседания педагогического Совета 
МДОУ д/с №1 «Сказка» МО п.Михайловский

Тема: «О конструктивном взаимодействии МДОУ и семьи как условии целостного развития личности и успешной реализации стандарта».  

от 26.01.2023 г.                                                                                                №4

Председатель: Большакова О.В.

Секретарь: Шувакина Л.А.

Присутствовали: 6 чел.( Смыслова М.М., Караваева А.В., Полянская Н.А., Борисова О.В., Колесова Н.М.,)
Отсутствовали: 4
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Анализ выполнения решений предыдущего педсовета (заведующий Большакова О.В.)
2.Подведение итогов за 1 полугодие:
-аналитическая справка о результатах  тематического  контроля «Эффективность деятельности коллектива д/с по формированию привычки к ЗОЖ у детей дошкольного возраста». (зам.заведующего по ВМР Шувакина Л.А.);
-анализ речевых нарушений у детей. Результаты за первое полугодие (учитель-логопед Смыслова М.М);
-об участии педагогов и воспитанников в конкурсах (зам.заведующего по ВМР Шувакина Л.А.).
3.Деловая игра  «Турнир эрудитов». 
4.Тест для воспитателей  "Оценка уровня коммуникабельности педагога с родителями"
5.Итоги анкетирования родителей «Взаимодействие детского сада и семьи»
6.Анализ оперативного контроля: Планирование педагогами работы с родителями. 
7.Решение педсовета. 

Ход педагогического совета
СЛУШАЛИ:

	              По первому вопросу слушали заведующего Большакову О.В., которая ознакомила с результатами решений педагогического совета №3 от 29.11.2022 г. все пункты решения выполнены. 
         По второму вопросу были подведены итоги 1 полугодия:
· заместитель заведующего по ВМР Шувакина Л.А.ознакомила
педколлектив с итогами тематического контроля «Эффективность деятельности коллектива д/с по формированию привычки к ЗОЖ у детей дошкольного возраста». Она отметила ,что работа по развитию у детей двигательной активности ведется в разных видах деятельности в режиме дня дошкольного образовательного учреждения.
· учитель – логопед Смыслова М.М. подвела  итоги логопедической работы. В результате обследования выявлено следующее: 4 ребенка выпущены с чистой речью, с  остальными (21) детьми будет продолжаться логопедическая работа по индивидуальным маршрутам.

· заместитель заведующего по ВМР Шувакина Л.А. подвела итоги участия педагогов и их воспитанников в конкурсах. В 2022 году самыми активными оказались педагоги: Крутелева М.С., Ерышова В.В., Караваева А.В. Любовь Александровна пожелала всем творческих успехов и более активного участия.
         По третьему вопросу заместитель заведующего по ВМР Шувакина Л.А. провела с педагогами деловую игру , которая помогла вспомнить и уточнить уже имеющиеся знания о взаимодействии детского сада и семьи.
        По четвертому вопросу слушали Шувакину Любовь Александровну. Она озвучила результаты анкетирования, проведенного среди родителей  «Взаимодействие детского сада и семьи», с целью повышения эффективности д/с и семьи, а также выявления существующих разногласий. Итоги анкетирования показали, что 100% опрошенных родителей выстроили доброжелательные  взаимоотношения с воспитателями, специалистами детского сада. 
       По пятому вопросу Шувакина Л.А. ознакомила педагогов с анализом оперативного контроля «Планирование педагогами работы с родителями». Она подчеркнула то, что работа ведется на должном уровне, соответствует планированию. Вся информация размещается в доступе для родителей.
       По шестому вопросу Шувакина Л.А. ознакомила педагогов с тем , что Приказом Минпросвещения России от 25.11.2022 №1028 утверждена федеральная образовательная программа дошкольного образования (ФОП ДО), которая вступила в силу с января 2023 года. Разъяснила педагогам - Что такое ФОП ДО ?
[bookmark: _GoBack]       Федеральная образовательная программа дошкольного образования (ФОП ДО) - это норматив, который был разработан с целью реализации нескольких функций: создать единое федеральное образовательное пространство для воспитания и развития дошкольников; обеспечить детям и родителям равные и качественные условия дошкольного образования на всей территории России; создать единое ядро содержания дошкольного образования, которое будет приобщать детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям, а также воспитает в них тягу и любовь к истории и культуре своей страны, малой родины и семьи; воспитывать и развивать ребенка с активной гражданской позицией, патриотическими взглядами и ценностями. Федеральная образовательная программа дошкольного образования 
       Таким образом, ФООП призвана реализовать один из пунктов ФГОС - создать единое образовательное пространство в России. В Федеральном законе от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании» программа названа как федеральная основная образовательная (ФООП), а в приказе Минпросвещения использует название «федеральная образовательная программа» и аббревиатуру ФОП. Поэтому можно использовать термины ФООП и ФОП как синонимы. 
      Детский сад может использовать федеральный документ, чтобы не разрабатывать и не утверждать собственную ООП. Работать по ФОП нужно с 1 сентября 2023 года. Если учреждение не планирует брать в работу готовую федеральную программу, необходимо проверить собственную образовательную программу и привести ее в соответствие с федеральной. По своей сути ФОП ДО заменяет собой ООП ДО. Эти документы на первый взгляд похожи, однако между ними есть отличия, а у федерального норматива - свои особенности.  Прежде всего федеральная программа более детализирована. Ее смело можно брать за основу целиком при разработке собственной программы. Главная особенность документа - он позволяет объединить образование и воспитание дошкольников в один гармоничный процесс.
         К 1 сентября 2023 года всем детским садам необходимо привести образовательные программы в соответствие с ФОП ДО. Источник: https://www.resobr.ru/article/63765-fop-do-novaya-federalnaya-obrazovatelnaya-programma
        Так же по данному вопросу заведующий Большакова О.В. ознакомила педагогов с планом -  графиком по переходу к осуществлению образовательной деятельности с непосредственным полным применением ФОП ДО и планом графиком прохождения курсов повышения квалификации по вопросам применения ФОП ДО.
        По седьмому вопросу заведующий Большакова О.В. ознакомила педагогов  с Распоряжением, Положением муниципального конкурса «Воспитатель года 2023», который проводится в рамках года «Педагога и наставника».
       Ольга Владимировна предложила принять участие в профессиональном конкурсе всем педагогам.
Решение педагогического совета
1. Решение предыдущего педсовета считать выполненным.
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2. Uroru 3a 1 momyropue npuHATh K cBemeHuio. [lemaroraM akTUBHee Y4acTBOBaTh B °
IPO(ECCHOHANILHEIX MEPOTIPUSITHSIX.
OTBeTCTBEHHBIE: EIaroru
Cpok: B TeueHwme roxa.
3. Hawarp Bectu pabory mo [Iepexony K OCYIIEeCTBIEHHIO 00pa3oBaTeabHOM
ACHTEILHOCTH C HEMOCPEACTBEHHEIM MOJNHBIM nprMeHeHueM DOIT 1O B MOV n/c Nel
«Ckaska» MO n.MuxaiioBckui. :
Beem mnenaroram mpoiith Kypes! moBbImeHHs KBAIMQHUKAIK 110 BOMpoCcam
npumenenus GOIT J10.
Ho 1 centsibps 2023 ropa npusectn o6pa3oBaTeNbHbIE IIPOTPAMMEI B COOTBETCTBHH C
DOIT JI0.
OtBeTcTBeHHbIE: emaroru

Cpok: mo 15.08.2023 r.
4. Tlpoyoikars B3auMOAEHCTBOBATE C POXUTENAME BOCITUTAHHHUKOB, HMCIIONB3Ysl pasHbIe
(dhopmbl paGoThLI.

OTBeTCTBEHHbIE: Iearoru
CpoK: IIOCTOSIHHO.

5. € 27.02.2023 no 10.03.2023 r. npuHsTH y4acTue BCeM Ie[laroraM B MyHHIHITAIEHOM
Jrane konkypca «Bocrmrarens 2023.

OTBeTCTBEHHBIE: BOCITUTATEH
Cpok: 10 27.02.2023 T

Tpencenarens__ /Y ~ | 08 B ceorecects ]
(SAEwcs) (®.1.0.)

Cexperaps,_ Mhykat, | N A . Ahihawcceds
(no‘:nnn'cr,) (d).I/Y.O.)





