МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД №1 «СКАЗКА»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
П.МИХАЙЛОВСКИЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ПРОТОКОЛ
  заседания педагогического Совета 
МДОУ д/с №1 «Сказка» МО п.Михайловский

Тема: «использование нетрадиционных методов изобразительной деятельности в работе с детьми дошкольного возраста».  

от 30.03.2023 г.                                                                                                №5

Председатель: Большакова О.В.

Секретарь: Шувакина Л.А.

Присутствовали:   чел.
Отсутствовали:   чел.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Выполнение решений предыдущего педсовета.
2.Вступительное слово «Значение художественно-эстетического воспитания в развитии дошкольников» - зам заведующего по ВМР.
3.Анализ просмотров педагогической деятельности воспитателей по художественно – эстетической направленности (аналитическая справка) -  зам заведующего по ВМР.
4. «Инновационные технологии, как одно из слагаемых художественно – эстетического воспитания дошкольников» - музыкальный руководитель.   
5. Познавательно – деловая игра – «Творческий педагог - творческий ребенок».
 6. Мастер-класс «Нетрадиционные формы работы по ИЗО»- воспитатель
Художественно – эстетическое воспитание» - воспитатель Колесова Н.М.
7.Анализ тематического контроля «Развитие речи и речевого общения детей посредством произведений художественной литературы».
8.Ознакомление педагогов с Отчетом по самообследованию за 2022 год.-заведующий Большакова О.В.
    9. Обсуждение плана – графика по переходу на ФОП ДО и состава рабочей группы по реализации плана.
Ход педагогического совета
СЛУШАЛИ:

	              По первому вопросу слушали заведующего Большакову О.В., которая ознакомила с результатами решений педагогического совета №4 от 26.01.2023 г. все пункты решения выполнены. 
         По второму вопросу заместитель заведующего по ВМР Шувакина Л.А. ввела педагогов в тему педсовета .Она подчеркнула то, что в работе с детьми по художественно-эстетическому воспитанию нужно использовать как традиционные педагогические технологии , так и нетрадиционные.. Так же Любовь Александровна выделила цель обучения навыкам художественной деятельность, которая заключается не только в том, чтобы дать детям знания и навыки В рисовании, лепке и тд , но и в том, чтобы вызвать интерес и желание самостоятельно творчески заниматься.
          По третьему вопросу заместитель заведующего по ВМР Шувакина Л.А. ознакомила педагогов с Анализом просмотров ООД по художественно- эстетической направленности. Она отметила то, что во всех возрастных группах созданы условия для проведения занятий по изобразительной деятельности. Есть план, наглядные пособия. Материал для проведения занятий и свободного использования расположен рационально. В  старшей и подготовительной группах организовывается дежурство. Воспитатели знают задачи, стоящие в каждой возрастной группе, умело организовывают детей на занятии, используют разнообразные методы для активации мышления, внимания.
На занятиях используются разнообразные формы работы с детьми: индивидуальные, коллективные. Для создания положительно-эмоционального фона используются художественные произведения.
Созданы условия для проявления творческой активности детей. При организации работы учитываются возрастные особенности. В конце занятий проводится анализ детских работ.
        По четвертому вопросу слушали музыкального руководителя Слюнину Елену Александровну. В своем выступлении  на тему «Инновационные технологии в музыкальном воспитании дошкольников» она рассказала о том, какие технологии использует она в работе с детьми по музыкальному развитию. Это и здоровьесберегающие технологии,  музыкальную импровизацию, координационно- подвижные музыкальные игры, развлечения и тематические досуги, анимационные танцы и флешмобы,  ИКТ. Елена Александровна сделала вывод о том, что использование инновационных технологий в музыкальном развитии дошкольников способствует качественному улучшению учебно-воспитательного процесса, делает его более увлекательным, насыщенным и комфортным.
          По пятому вопросу Шувакина Л.А.провела с педагогами деловую игру «Творческий педагог - творческий ребенок». Метод  «мозговой штурм» помог получить нестандартные и эффективные решения, в условиях ограниченного времени. Игра прошла продуктивно, познавательно.
             По шестому вопросу воспитатель Колесова Н.М. провела по теме самообразования «Нетрадиционные формы работы с детьми по ИЗО» мастер-класс. По ходу которого поделилась с педагогами  теми формами нетрадиционных техник рисования, которые использует.
        По седьмому вопросу Л.А.Шувакина ознакомила педагогов с анализом тематического контроля «Развитие речи и речевого общения детей посредством произведений художественной литературы», который проходил с 06.02-21.02.2023г. Озвучила выводы и рекомендации по контролю
-Считать работу воспитателей по развитию речи детей посредством художественной литературы на необходимом уровне.
-Продолжить работу в тесном сотрудничестве с родителями: во всех группах организовать взаимодействие с родителями по созданию своими руками тематических альбомов; творческих книг с содержанием сказок, стихов, загадок, рассказов собственного сочинения и иллюстраций; поделок по сказкам, сделанные совместно с родителями и детьми. 
-Во всех возрастных группах тематику занятий по художественной литературе систематически отображать в уголке книги.
- Планировать индивидуальную работу с детьми по данному направлению. 
-Продумывать при  планировании другие формы работы с дошкольниками по приобщению их к чтению художественной литературы (например, викторины, вечера загадок, беседы по творчеству детских писателей). 
-При планировании  воспитателям соблюдать взаимосвязь ООД,  предшествующей и последующей работы с детьми. 
-Воспитателям обратить внимание при планировании художественной литературы на каждый день: необходимо подбирать литературные произведения в соответствии с возрастной группой; использовать для чтения разнообразные жанры. 
заведующий Большакова О.В. ознакомила педагогов с планом -  графиком по переходу к осуществлению образовательной деятельности с непосредственным полным применением ФОП ДО и планом графиком прохождения курсов повышения квалификации по вопросам применения ФОП ДО.
          По восьмому вопросу заведующий Большакова О.В. ознакомила педагогов  с  Отчетом по самообследованию за 2022 год. Ольга Владимировна сказала, что анализ показателей указывает на то, что МДОУ д/с №1 «Сказка» МО п.Михайловский имеет достаточную инфраструктуру, которая соответствует требованиям СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» и позволяет реализовывать образовательные программы в полном объеме в соответствии с ФГОС ДО.
Детский сад укомплектован достаточным количеством педагогических и иных работников, которые имеют высокую квалификацию и регулярно проходят повышение квалификации, что обеспечивает результативность образовательной деятельности.
         По девятому вопросу обсудили план-график по переходу на Федеральную образовательную программу дошкольного образования и состав рабочей группы. 
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Bomouars B paloiy [0 Xy/A0KeCTBEHHO-3CTETHYECKOMY pPa3sBUTHIO JeTeil
HETPE, U RO NIBIC TIOAXONb.
OTBETCTBEHHbIE: BOCIIHTATENH.
CPOoK: TOCTOAHHO
PUrVASPHO LIOMOMHSTL UEHTPBI XYJI0XKECTBEHHOro TBOpUecTBa (anb0oMsl Mo
A £ 1O HAPO/THBIM [IPOMBICIAM U T.J1.)

COTBSTCTBCHHLIC: BOCHUTATEIH.
] L0 BIIE VACHSTH BIMAHAS HA MHIMBUYaTbHYHO paboTy H COBMECTHYIO paboTy
BOCHMTATC I8 (1 AeTell 110 XY 10/KECTBEHHO — ICTETUYECKOMY Pa3sBUTHUIO.
OFacTcTBCHHBICT BOCITH raTeIH.
Lo losan mysiikanbioro pykosoaurenst CnonuHol E.A. IPUHATD K CBEACHUIO

CPOK: HOCTOSHHO.

. UCTHBHO  YHMACTBOBATL B KOHKYPCaX PasiuvHbIX YPOBHEH, NEepPHOAWYECKH
myOakkosars cson paborel B MiekTpoHHbIXx CMU.
LTBCTCTBCHHBIC: BOCTIHTATEIIN.
Cpor: nocrosinio. CoJepzxanne myGiuKanum.
videnue Kosecoson M. npuHsSTh K CBEJACHHIO, MPEIJIOKEHHbIE METOAbI U
HCnosk30Bath B pabore.
j10 pesyavtaram camoodeeaosanns 3a 2022 ro NpUHAThL K CBEACHHIO.
[l —ipadui no nepexoty na GOIT JIO npunsTh k cBenennio. CocraBy paboueit
PPVIHILE HPOBECTIE 3anaHipoBaHible  MeponpusTHs 1o mepexoxy Ha ®OIT 10 B
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