Кружковая работа с детьми в   ДОУ
    Сегодня дополнительное образование детей - единый, целенаправленный процесс, объединяющий воспитание, обучение и развитие личности.  Дополнительное образование по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, социально востребовано как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка, наиболее открыто и свободно от стандартного подхода: постоянно обновляется его содержание, методы и формы работы с детьми, возможна творческая, авторская позиция педагога.   
   В федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования заложен основной принцип дошкольного образования -поддержка инициативы детей в различных видах деятельности.
   В МДОУ детский сад №1 «Сказка» МО п.Михайловский этот принцип 
лёг в основу создания модели организации творческой кружковой 
деятельности педагогов с детьми 3-4, 4-5, 5-6, 6-7 лет.
   Цель модели организации  кружковой работы в ДОУ -создание условий для повышения его доступности, современного качества и эффективности, сохраняя лучшие традиции и накопленный опыт дополнительного образования по различным направлениям деятельности.
    Кружковая работа организуется педагогами на базе ДОУ, в соответствии с утвержденным планом работы на текущий учебный год.
     В ДОУ занятия  проводятся 1раз в неделю, во второй половине дня  .
Результаты деятельности детей выражаются в оформлении коллективных выставок, в издании альбомов, оформлении стендов, в проведении отчетных концертов.
   Кружок – это неформальное, свободное объединение детей в группу
для занятий  под руководством взрослого (педагога).
   Охват детей с 3- до 7 лет  кружковой работой составляет 100%.
В детском саду в 2020-2021 учебном  году  функционирует 9 кружков различной направленности. 
· по художественно-эстетическому развитию  - кружок «Капельки», «Волшебное тесто», «Умелые ручки», «Веселая ниточка», «Акварелька».
· по познавательному развитию – кружок «Юные исследователи», «Цветная логика» .
· по речевому развитию «АБВГДейка», «Речевая мозаика».

    Процесс и результат кружковой работы приносят радость и удовлетворение как детям так и педагогам ДОУ и являются частью  создания единого воспитательного процесса. 
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